



követett el Peller Károly, az egyesített budapesti takarékpénztárnál a váltó-osztály főpénztárnoka, kit becsületben megőrzédek a börzejének ingerelt meg. Februárban kezdett játszani. Nyerni akart sok pénzt, hogy gazdag legyen s elvesztette becsületét is, hogy semmire se maradjon. Hónapok óta élt vissza főnöke bizalmával, hogy a börzejének különbözőzetet fizethesse. A míg volt magának, saját készpénzéből szenvedte veszteségeit s aztán a más pénzéhez nyult, még pedig utóljára két százal is. Ha valaki az intézmény kifizette váltóját, ő a pénzt zsebre tette s aztán az előjegyzést s kezei alá íven a váltót tovább vette más dátumra. E fufangot nem volt könnyű hamar észrevenni, mert a könyvek egyeztek. Peller Károly is pontosan jart a hivatalba s habár házat vitt, de küllömben szolidult élt. Fízetése 1500 frt s évi illetéke meg vagy 7—800 frt volt, a miből nem élhetett volna olyan urasan, de mert nem rég elhalt atyja után pénzt is a budai szalag-utczában házat is örökölt, nem volt kirívó, hogy fízetésénél többet költ. Semmi gyamu nem volt ellene. Glósz I. váltóosztályi főnök volt az első, ki rendelkezéseket vett észre. Feljelentést tett Bun József intézeti igazgatónak s vizsgálatot tartottak és kiderült, hogy vagy hetvenkilenc ezer forintra megy a sikkasztás. Ehez utabban még háromezer forintot stítotték ki. Szerdán délelőtt 10-kor ez ügyben az igazgatóság ülést tartott. Peller nem tudott az egészről semmit, megjelent a hivatalban s fél 12-ig dolgozott. Az igazgató és dr. Andabázy jói tanácsos jelentést tétén ez esetről a rendőrségnek, délelőtt két rendőrtiszt jelent meg a letartóztatás végett. Peller eláspárt és szó nélkül követte a rendőrtisztet, ki a Dorottyá-utcai intézeti házból zárt kocsiában szállítá a rendőrséghez. Törédelmes vallomást tett a kihallgatásokról. Az intézet veszteségének fűdőzésére áll a szalag-utcai ház, melyet Peller költségesen átálakítottatott kettél, szökőkúttal, lugakkal; továbbá az intézmény biztosítókál letett értékpapírral. Ez a sikkasztást ősszegnek azonban legelőbb ha felét fűdözi. Mi tette Peller-t, ki oly sokáig volt pontos, munkás hivatalnok, pazarlóvá, börzejétekössé, sikkasztóvá? Azt mondják: az asszony, kit tíz évvel ezéltett vett nőül a szeretett színházba, hangversenybe, élite-bálba jární és divatosan öltözní. Most már ennek vége. Sem pénz, sem becsület. Még jó, hogy gyermekeik nincsenek, legalább nem fogja a szegényeik isven viselni, a ki nem adott rá okot.

## Debreczeni hírek.

**Budavár** visszafoglalásának kétszázadik évfordulójára alkalmából a fővárosban rendezendő ünnepélyen Debreczen város is képviselve lesz. — Ez alkalommal, mint a hatóság feje, Simonffy Imre kir. tanácsos és polgármester, Kőrössi Sándor orsz. képviselő a közgyűlés, Laky Lajos városi tanácsosok s Ferencz József rendlovgia, a városi, tanács képviselőleiben fognak e hó végén Budapestre utazni. Városunkból, mint értesülünk, még számosan rándulnak fel a szeptember másodikán rendezendő ünnepélyre. — **Korcsolyázó társaság.** A korcsolyázó egyesület választmány a Nagy-erdőn létesítendő korcsolyázó társaságát gyűlést tartott. Dr. Kemény Mór városunknak közügyek terén nagy tevékenységű ügyvéd, jelentést tett a társaság létesítéséről és ezen tétén szerzett információiról. A korcsolyázó társaság létesítésének eszméjét a választmány elfogadta s a szükséges lépésekre nézve az intézkedéseket azonnal foganatosítja. Mindenek előtt 3000 nm. földterület használati joga fog a városot kéretni. A bizottság két helyet jelöl ki, u. m. a csőszház melletti faraktár-helyiséget vagy a csőszház előtt az erdő szélén eső tisztás területét, melybe az Apafájához vezető régi út is beleráttnék. A korcsolyázó társaság a jövő télre fogna létesíteni, ha a város, a szükséges tésért átengedi. A pompás eszmét városunkban mindenki örömmel üdvözli, s a közönségnek csak viszhangja lesz a város hatósága. Megemlítendő, hogy a korcsolyázó egyesület mielőtt a társaság, rögtön tervebe veszi egy, a budapesti városligeti korcsolyázó csarnok

turbekolához, melyhez lomb-zugás, rigótrilla, hasrasztörgés alkompányiroz. Az az erdő! Az az erdő! Az erdei fák, az én régi, jó diszkrét cimboráim, felkeresnek engem most — vágott fa alakjában s együtt töltjök az időt novembertől márcziusig.

Mikor a fahasabok vígan pattognak a cserépkályhában, odatolom az öreg karcsúkat s hallgatom az égő fák beszédét, csupa dévajás, derült-ség, hahota. Az én cimboráim, a kik oly panaszosan sóhajtoz, és szívkök odakün az erdőn, benn e kályhákban örökösen vig, tréfás szellemek, kacagnak mindenben, de különösen fölöttem, a miért hogy egy üggyelen, bamba madarás voltam, hogy el tudtam szalasztani azt én első galambomat. . .

Egy szomorú éjszaki estén ismét ott iltem a kályha mellett s azt kérdeztem gondolatban magamtól vagy talán attól a szemem közé nevető, lángoló fahasabtól, hogy:

— Lesz-e még keresni valóm egykor abban a szép, árnyas, zúgó erdőben, a hol boldogabb voltam egykor, mint egy antik isten az ó ligetben. — A vig susztorékolás között égő fa, mintha egyszerre alább hagyott volna vidámságával s mintha azt mondta volna lángnyelven:

— Keresni valód? Neked? Ha csak az nem szegény fiú, hogy hol van elég magasan fekvő ég. . . Ugy-e értesz? Soh-se menj te többé erdőbe, a te számodra nincs már ott madár.

Beh meghűtődte lelketem ez a tűzbeszéd. Pedig az az égő fahasab jó barátom lehetett, mert ösztönet beszélt. . . Ugy van. Mondjunk meg az erdőről, az idylről, valgalambról s elégedjünk meg — a sítl galambbal. Az nem fog elrepülni.

## Juvenil.

mintájára építendő csarnok létesítését. — **A debreczeni németek.** A városunkban lakó bevándorolt németek nagyon restelik München városa magyarfaló gorombaságát. Nem is titkolják, sőt Knoll Pál nagyparas, Gussmann Róbert vendéglős és Szukup Ferencz iparos kezdeményezésére elhatározták, hogy levelet intézzen München városra képviselő-testületéhez. E levelet a müncheniek nem teszik az ablak közé. A debreczeni németek ugyanis kereken kijelentik, hogy a müncheniek gyűlölködő eljárása mely szegényeztetel töltötte el a bevándorolt németeket, kik közt épen bajor van legtöbb; itt biztos és kedves otthon találtak s bizonyosan nem küldöznek affle borzalmas tudósításokat régi hazájokba. Az erdélyi százasokkal, kik külön állomott szeretnének képezni, nem érte nek egyet, mert ők tisztelik a törvényt. Végül figyelmeztetik a münchenieket, hogy angolok, francziák jobban ismerik Magyarországot, mert sürten járnak itt, míg a németek csakolyan perspektíván állt nyert hamis kép után mondanak ítéletet.

**Csokonai lakóháza.** A darabos-utczán lerombolták azt a szerény, kis nádfedeles házat, az utczára néző két apró ablakával, hol Csokonai Vitéz Mihály élete utolsó éveiben lakott és meghalt. Az elavult, rozott házat jelenlegi tulajdonos, Dankó Mihály, minthogy az épületet csinos fentartani alig érdemes, lebontatá. Helyébe csinos, új házat épített. Az emléktáblát, mely a régi házat jelölte, az új házba befalaztatá. — **Ujtások a debreczeni postahivatalnál.** A helybeli postahivatalmizerián, melyek miatt olyan sok panas emelkedett, most már segítve van. A személyzetet előgyénel szaporították meg; három hivatalnokkal, egy levélhordóval és egy szolgálóval. A levélhordók száma ezzel 7-re emelkedett s így a város bék kerültere osztatik e tekintetben. Rávid idő múlva a levélgyűjtő szekrények száma is szaporítottai fog. — **Kossuth nevenapja.** Kedden este, Kossuth tizedik nevenapján előestéjén, nagy társaság gyűlt össze Papp György czégléd utczai vendéglőjében, hogy poharat ürítsenek nemzetiségű legnagyobbnál fiáért. Nemcsak a független-ségi párt tagjai, de más pártok is képviselve voltak a lelkes ünnepeleyn. A hangulat lelkesedett volt, mellesé annak nagy nevéhez, kinek ünneplésére összegyűltek. — **A hajdumegyei gazdasági egyület** a hó 22-én állami jutalom-össztal szántás-versenyt és állatkilálist rendezett, mely igen jól sikerült. — **Párlakoma és bál.** A Nagy-erdőn vasárnap a szabadalmú párt nagy lakomájával. A Dobos-pavillon előtt voltak fölterítve az asztalok, négy száz terítéke. Nők is voltak jelen s Böszörményből Paksy Károly polgármester, több polgár. Este 9 órákor kezdődött a lakoma s a gr. Degenfeld Lajos és Kőrössi Sándor képviselőkét díjenzessell fogadták. Fráter Imre pártelnök köszöntővel fel léket, mire Kőrössi Sándor politikai beszédet mondott. Szólt a kéziratról, hogy a nemzetet megnyugtathatja a királyi alkotmányos érzülete s a kormányelnök hazasim költődése; csak a kézirát végére nincs szüksége a nemzet alkotmányos érzülete mellett; de az országot e királyi szó biztosítja, hogy állami jogunkat sem a reakció, sem katonai körök nem csorbíthatják; nem kell feledni, hogy negyedfél százezer magyar szolgál a seregben s hogy idő kérése, midőn létünkért kell küzdeni, mert az orosz hódítási vágy és a franczia revanche-szomj nem nyugszanak s e harcztot csak hazafiságtól áthatott polgárok és katonák vezethetik győzelemre. A beszéd véget értettek a királyt s házat, gr. Degenfeld Lajos a debreczeni szabadalmú pártot éltette, Kovács Sándor főügyész a kormányelnököt Kőrössi Sándor, gr. Degenfeld József főispánt, Balogh Ferencz tanár a két képviselőt, dr. Kola János Thaly Kálmánt. Majd a Récz Károly zenekara rázendít a Rákóczi, a bál rendezőt bevezették gr. Degenfeld József és gr. Degenfeld Lajosné urnöket, kiknek szép bokrétkák is nyújtották át s megered a szép táncmulatság sok bájos táncosnó részvételével.

**Hymen.** Lovassai Andor, Bihar-megye árvaszéki elnöke jegyett váltott Ercesey Géza hegyköz-kovácsi ügybírtos leányával, Sarolta-val.

**Halálozások.** Molnár Janka kisasszonynak, a helybeli róm. kath. leányiskola tanítóőnének nővére, e hó 22-én hosszas szenvedés után élete 27-dik évében elhunyt. Temetésére nagy részvét mellé keddén d. u. ment végbe. Béke porairal — B o r u t h Elemér, a „Zemplén” szerkesztője, kinek nem edy dala forog a népkaján, többek közt a: „Kis furulyám szomoró fűtázg” című is, e héten, hosszas betegség után elhunyt. Hí munkása volt az irodalomnak, meleg szívű fá a hazának. — Áldás és béke emlékére. — E héten városunk két tekintélyes polgárát is elragadta a kélérheletlen halál. Ezek egyike Simon György helybeli tekintélyes polgár, Simon Miklós, kapitányi fogalmazó édes atyja, másika Zöld János, szintén jómódu polgár és a helybeli függetlenségi párt egyik támasza volt. Temetésük igen nagy részvét mellett ment végbe. Nyugodjanak békében éltfűradt hamaik!

## Ujdonságok.

**Helyi termék.** Igen diszes kiállítású könyv került ki a Franklin-társulat nyomdájából e héten. A mű címe: „Talmi Aranykorunk” s szerzője M. Kossa Albert, a magyar. funczia biztosító társaság vezér-titkára, kinek humorisztikus rajzai és költeményei nem csak a helybeli, de a fővárosi sajtóban és mindenkor kiváló tetszésben részesültek. A feltűnő eleganciával kiállított vaszkó kötet tősgyökeres magyaros humortól duzzadó vesekben elmesélen festi jelen korunk félszégeseit. A kötetet Jankó János, nagyhirű torzép-rájolónk 99 eredeti rajza díszíti. A ki magának, vagy másnak, nehány s igazán derült órát akar szerezni, az ne mulassza el e diszes kötet megszerzését; a mű ügy beltartalom, mint a művészi rajzok és kiállítás tekintetében a könyvpiacpon megjelent értékesebb irodalmi munkák közt kiváló helyet foglal el s annak a művelt olvasó közönség asztaláról nem szabad hiányoznia, annál is kevésbé, mivel tekintve

a mű terjedelmét és a költséges kiállítást, a két forintnyi ár a szó legszorosabb értelmében megérdemli. Melegben ajánljuk e kaczagató művet, mely ajándéktárgynak is kiválóan alkalmas, olvasókijű négyelmébe.

**Hol vannak szállva n-bányai vendégeink?** A vendégek, kiknek száma 39-re megy, magán házaknál vannak elszállásolva, kivéve gr. Teleki Sándor ezredet, ki most is a „Fehér ló” vendéglőbe szállt. Ő rajta kívül még csak Garbe Jean, a franczia telep fonsormű fővegyése, Zotter József bányamérnök és Csusz Gyula megyei főmérnök szállának vendéglőbe. A többi vendégek elszállásolása következőleg történt: Szikszai Józsefnél (Piacz) Kötveczy Ferencz, Amend Józsefnél Robelly Lajos és leánya, özv. Szabó Lajosnénál Zambó György és neje, Márk Endrénéél Schönher Antal és ifj. gr. Teleki Sándor, Szikszay József (Csopó u.) Nyíró Sándor, Lánckzy Sándornál Miskolc (Dezso), Komlóssy Arthurnál Sipos Géza, Belátr Endre, Lengyel Imrénéél Ötödösi Gyula, Baglér Imrénéél, Halbauer István és Patrubány Ferencz, Csóka Sámuelnél Molcsányi Gábor és Szendy János, Nemes Kálmánál Dr. Tóth János, Gaszner Károlynál Madán Ferencz, Ferenczy Eleknel Smied Sándor, Torday Gábornál Torday Imre nevével és Katóka Sándor, Végh Gyulánál Stoll Béla, Várady Imrénéél Stoll Gábor, özv. Nagy Sándornál Miskolc Zsofiánál, Miskolczy Sándor, Bekény Otkokárnál, Turman Olivér és gr. Teleki Géza, Des Combes Henriknél Barthelemy Louis, özv. Bay Gábornél Bay József és neje, Dr. Zelyiz Daniélnél Dr. Lovrich Gyula nevével és fiával, Dr. Kenézy Gyulánál Dr. Fekete Sámuel.

**A debreczeni lövész-társulat** tegnap és ma a nagy-erdei polgári lövőházban dísz lövészetet tart. A napirend a következő: Augusztus 28-án Szombat délelőtt 8 órákor a lövés kezdete, mely lövés esteledésig tart. Augusztus 29-én délelőtt 8 órától délután egy óráig és délután 3 órától 6 óráig a lövés folytatása és befejezése. Augusztus 29-én délután egy órákor a nagy-erdei vendéglőben társas ebéd, melyre magát a városban Weszter István és Jóna Sámuel első és másodikú mestereknél vagy Vilmos Lajos nagy-erdei vendéglőnél előjegyezethetni. A társas ebéd ára személyenként 1 forint. Augusztus 23-én a lövés berekesztése után történik a díjak kiosztása.

**Lovastartók figyelmébe.** Reke Gusztáv helybeli jó nevű kocsijáratnok, ki nemcsak városunkban, de a távol vidékről is egyike a legkeresettebb iparosoknak s kinek gyártmányai úgy szilárdaság, mint tartósság és az olcsó árak tekintetében minden téren versenynek, mai számunkban foglalt hirdetésére felhívjuk a látortó gazdák figyelmét.

**Operáció.** Huber József városunk e derék nagyparosa, ki a közügyek terén nálunk oly kiváló tevékenységet fejt ki, az elmúlt héten személen veszélyes operációt állott ki, Budapestben. A műtetet dr. Zsigmondi H. egyetemi tanár végezte, s oly sikerrel, hogy derék polgártársunk ez idő szerint már tul van minden veszélyen s pár nap múlva családja körébe érkezik.

**Az uszoda ügye.** Polonyi Andor fűradhatlan buzgalma folytán ismét felmerült a most már konkrét alakban. Hisszik, hogy e rég érzett hiányon a kezdeményezők buzgalma folytán mielőbb segítve lesz.

**Személyi hír.** M. Kossa Albert, „Talmi Aranykorunk” zsenialis szerzője, kinek most megjelent műve olvasójának annyit derült örök szerez, mint mély részvéttel értesülünk, súlyos betegnek fekszik Ischben s így nem örvendhet azon kedvező fogadtatásnak, melyben egy a sajtó, mint a közönség a jeles írő munkáját részesíti. Szívöbő kívánjuk a jeles írő melőbbi felgyógyulását.

**Gyűlés.** A status quo izr. hitközség, ma, vasárnap, aug. 29-kén d. e. 10 órákor a hitközségi tanácstermében gyűlést tart. Tárgy: 1) Ügykezelésről szóló július havi jelentés. 2) Hítszóok választása. 3) Alelnök kijelölése.

**A nánási gazdaságnep,** mint írják, mindenben jól sikerült. Jelentőségét az is emelte, hogy ez volt Hajdumegye első külön állami lódiájása. Eddig ugyanis az állami lódiájást együtt tartották a debreczenivel, de a megyebeliek nem voltak ez állapotoknál megelégedve, kérvényeztek a kereskedelmi miniszterrel s a különválás megködtént. Az eredmény ellen nem lehet panasz, mert a díjazások egyaránt sok gazda jelent meg lovalal. A nánási ünnepély rendezésére a megyei gazdasági egyesület vállalkozott s fűradozásait siker jutalmazta. Három ünnepélyt is rendezett: a lódiájás mellé szarvasmarha-kiállítást és szántásversenyt is. A lódiájásra a megye déli részeiből is hoztak lovakat; a marha-kiállítás kevésbé sikerült, mert a munkások nem igen volt rá alkalmas; a szántásversenyben pedig tíz iga vett részt. Az ünnepély a város-kertben folyt le, nagy közönség jelenlétében. Erkezték vendégek Debreczenből s a megye más városából is. A kik vasuton érkeztek, azokat a pályaházban nagyobb számú közönség éljenzessell s Csohány László polgármester üdvözölő szónoklattal fogadta. A szántás-verseny s a kiállítás megtekintése után kihirdették a jury ítéletét. Azután a bizottság nyolcvanöt forintot megvette s kioszolta az első díjat nyert tehenet. A szerencse ügy szoboszlói öreg parasztnak kedvezett, öv lett a tehen s ő rögtön el is adta ötven forintért a vendéglősnök. A birtelen vásár ebéd fölött sült ki, mikor nagyobb összeget is ígérték a nyertesnek. A fogadás aztán kénytelen volt visszavenni a foglalt s a díjazott tehenet nyertes gazdája haza vitte Szoboszlóra. Az ebédnél nagyon vígan voltak, egymást érték a felköszöntők s mire esteledni kezdett, a fiatalok már táncolni szeretett volna. Nehányan a vállalkozóbbak közül kocsiira kaptak s hamarosan bejárták a lányos és menyecske házakat. Nem vesztegették hiába a rábeszélő szót, mert nyolc órákor már diszes nótársaság volt együtt, a hosszan lakomázók nagy örömeire. Csakhamar megkezdődött a tánc s folyt hajnal hasadáig.

**Lemondás.** Ujra fölmerül a hír, hogy b. Kemény Gábor közl. miniszter lemond, vagyis ragaszkodik régiebb lemondásához s ha a kormányelnök visszatér Ostendéből, új közlekedési minisztert kell keresni. Hozzá teszi a hír azt is, hogy Baros Gábor államtitkár is lemond.

**Az idei gabnatermés** Magyarországon, a most közzétett hivatalos adatok szerint, gyöngyöb volt ugyan a tavalyinál, de nem igen jelentékenyen. A legfőbb terményből, búzából huszonegy millió métermászára becsülhető az eredmény, a mi a tavalyinál három millióval kevesebb; de e különbséget a javuló árak kiegyenlíthetik. Rozs 11 és fél millió métermászára termelt, nem egészen egy millióval kevesebb, mint tavaly, de már az árpanál nagy a csökkenés; ez idén csak 8<sup>1</sup>/<sub>10</sub> millió métermászára termelt a tavalyi tizenkét millióval szemben. Zab viszont most van több; kilencz millió métermászára, míg a tavaly csak 8<sup>1</sup>/<sub>10</sub> millió volt. A gabnafélékét tehát a gazdaközönség által még meg lehetne elégedve, de a többi tevékeny sokat szenvedtek a nyári nagy szárazságtól.

**A rejtelm.** A Kaba és Szoboszló közt meggyilkolt Schwartz M. kereskedő meggyilkolását még mindig homály fedi. A vizsgálóról keveset jött nyilvánosságra. Ujabb értesüléink szerint 60 embert fogtak el. Az a hír, hogy a halott teste darabokra volt vadalva, mit mi is megirtuk, nagy erőstive. Érdekes és fontos körülmény az, hogy a szerencsétlen Schwartz Mihály kezében egy tőpött posztódarabot találtak, mely az ó rubájához nem hasonló. Lehet, hogy ez a korpas delikt vezet a bűntény szálaira. A dulakodás közben lehet, hogy az öreg megragadta gyilkosa kabátját, így maradt annak darabja kezében.

**Magyar-horvát barátság.** Gleichenbergből írják lapunknak, hogy ott Szt. István napján az ottani magyarok díszbeöltöztek rendeztek, melynek érdekes momentumát képezte, hogy Czernkovich Miklós zágrábi országgyűlési képviselő német nyelven egy jeles rövid dicsőt mondott, a mely rendkívüli tetszést aratott. Első sorban sapjátalát fejezte ki, hogy a magyar testvérekhez anyanyelvükön nem szólhat, de jelenleg kiváló törekvés a magyar nyelvet elsajátítani. Köszöntéjét fejezi ki a rendező bizottságnak, hogy ök meghívásukkal tisztelték meg, mert ez által alkalma nyílt kifejezést adni azon rokonérzésnek, melylyel a horvátok a magyar testvérek iránt viselteknek. A magyar-osztrák alkotmányos államban, — mint mondá — igen óhajtandó a békes egyetértés, de különösen szükséges látja a szomszéd magyar testvérekkel összetartást. Ő részéről hatása körében oda fog törekedni, hogy a horvátok és magyarok között belső barátsági viszony állandóan tartassák fenn és hogy ök jogainkat és érdekeinket mindig védelmezni készek lesznek, viszont a magyar testvéreket kérte, hogy a jóindulatot számunkra ök is tarissák fenn. Hosszu taps és éljenzés követte szavait.

**Iskolai értesítés.** Az izr. hitközség által szervezett elemi 4-osztályú fiú és két osztályú leányiskolájában a rendezés beiratásának (teljénés nélkül az előbbi előjegyzésekre) f. hó 25—31-ig bezárólag d. e. 9—11-ig d. u. 3—5-ig tartatnak az iskolai helyiségben (N. Hatvan-utczá, Krämer ház). Az évi tandíj 10 forint, szegényeiből sorsuának 5 frt, vagyontalan szülők gyermekei egész tandíjmentességben részesülnek. A beiratási díj minden tanuló után 1 frt, szegényebbeknek 50 kr. A tandíj első félévi részlete, valamint a beiratási díj a beiratás alkalmával azonnal befizetendő. Debreczen, 1886. aug. 23. Az iskolai bizottság.

**Humor.** A zok a jó barátok. X-eknél nagyon jól lehet étkezni. Milyen pecsenye! — Hát még a bor? — A kávéról se felejtkezünk meg: — A gyümölcs is olyan, hogy pártját nem leljük egyhamar! — Kis szünet mulva: — Ezek az X-ék túlságosan pazarok! — Rossz vége lesz a dolagnak! — Azt mondom, hogy megérdemlik sorsukat! — Csaldá j e n e t e t. A papa: Ki nem állhatom ezt a fiatal embert, nagyon örülnék neki, ha elmaradna a házukból. Nelli kisasszony: Hisszen nem jön olyan gyakran. A papa: Nem jön gyakran! Hisszen majd minden este itt van a olykor-olykor még délután is ide szentelendek. Nelli kisasszony: De édes jó atyám soha sem jön reggel! Papa: Őn bár csak jönne reggel is. Nelli: Nem értem, papa, az imént zsembeltél, hogy gyakran jön, most meg. . . P a p a: Ha egyszer délelőtt meglátja, úgy sem jönne többet ide! — A c e l é d e d s z o b á b a n. — Tudjátok-e, hogy gazdák egy óva óta övgyeg? Mindanny emegy a temetőbe és virágot helyez neje sírjára. Maga teszi: pedig őt cseledje van? — A régi is merő ösök. Anya: Berta, miért nem mondasz még jóreggelt sem, ha bejössz reggel anyádhoz? Berta: Ő mama, hiszen mi már úgy is régen ismerjük egymást.

**A Gazdag-féle bűnügy** fővádlótjáról: Támár Alajosról ismét tudnak újabb hírt. Szerdán meglátogatta őt védő ügyvéd: Hets Odún s mikor azt kérdezte tőle, akar-e a vádhatározat ellen fölébeznai, Támár azt válaszolta: „Minek huznók-halaszatnók az ügy? Őn már leszámoltam az étellel s várva-várom a fűradgyalást, a melylyen napfényre kell jönnie ártatlanságomnak.” Mikor pedig védője azt kérdezte, hogyan lehetőséges tehát, hogy Gazdaghné határozottan rá vad, Támár ingerülten adta meg a feleletet: „Hát tudom én? Azt kell hinnem, hogy megírult az az asszony mióta négy fal között zárták. Hej, csak még egyszer beszélhetnék velete! Támár különben a betegség annyira megviselte, hogy jární is alig képes már.

**Dr. Kentzer József,** városunk e jeles orvosa, ki a nyári évadot, mint fűradörvos, Gleichenbergen töltötte, szept. 1-től ismét városunkba teszi át állandó lakását.

**Ausztriai különlegesség.** 30 évi tapasztalat bebizonyította, hogy egyedül MOLL v a l o d i Seidlitz p o r a használható eredménynyel minden emésztési nehézségekből eredő gyomor fájdalomnak és székrekedésnél. Dobozonként egy o. e. frtért kapható. Széküldés naponta után-

Folytatás a mellékleten.



## Üzlethelyiség változtatás.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint

### férfi-szabó-üzletemet

a forgalomhoz képest nagyobbítani óhajtván, azt ugyancsak **Stenczinger ur** házában (főpiacz), **Eizmann ur** által birt üzlethelyiségbe helyeztem át.

Üzletemet a legfinomabb **bel- és külföldi szövetekkel** berendezve és a legjobb munkásokkal ellátva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a t. közönség igényeinek minden irányban megfelelhettek.

Biztosítva gyors, pontos és legolcsóbb kiszolgáltatást, kérem továbbra is a n. é. közönségnek az eddig is irányomban tanúsított nagybecsű pártfogását.

Tisztelettel

**TERÉNYI JÁNOS,**

(363.) 3—12.

férfi-szabó.

5472. szám.  
1886.

## HIRDETMÉNY.

A vízjogról szóló 1885. évi XXIII. t. cz. 189. §-a értelmében felhivatnak mindazok, kik Hajdu-vármegye területén vízi művet, illetőleg vízhasználati jogosítványt bírnak, hogy ezen jogosítványaikra vonatkozó engedélyt 1887. évi február hó 1-éig illető főszolgabíró, illetőleg polgármester urak útján bélyegmentes beadvány kíséretében hozzám mutassák be, avagy igazolják, hogy vízi műveik 20 év vagyis 1866. évi Január 1-je óta háborítlanul fennállanak a nélkül, hogy mások jogosult érdekeit sérténék és mint ilyenek, az illetékes hatóság által károsoknak találtattak volna.

Ezen záros határidő alatt bejelentés elmulasztása esetén a jogosítványok az idézett törvényszakas értelmében továbbra fennállónak nem tekintetnek.

Kelt Debreczenben, 1886. Augusztus hó 20-án.

**RÁZSÓ GYULA,**

alispán.

(374) 1—3.

## Hirdetmény.

Néhaj Dobay Gyula hagyatékához tartozó 2 darab ezüstóra, két darab aranygyűrű, egy ezüst medaillon, és egy hosszú ezüstóra-láncz folyó évi Szeptember 1-ső napján d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett eladatulni fognak, hova és mikorra venni szándékozik meghivatnak.

Debreczen, 1886. Augusztus 26.

**Nánássy László,**

kir. közjegyző, mint megbízott.

(376) 1—1.

624. szám.  
1886.

## Hirdetmény.

Hajdumegye alispánja az 1886. évi Augusztus hó 17-kén kelt 5181., 5182. s 5183. számú intézményével a debreczen-egri uton lévő Daru híd, ugyanezen utvonalon lévő b.-ujvárosi gőzmalom melletti híd, a bősörmény-b.-ujvárosi uton lévő Borosgáti híd, a bősörmény-polgári uton a Nagy-Pródnál lévő 2-dik híd, H.-Dorogh városban lévő két hid újból építésére együtt 2973 frt 50 krt, a kaba-tetőtleni uton 13—14, illetve 12—13 kilométer közt lévő két híd, a szoboszlói vasuti állomáshoz vezető uton szükséges 3 darab híd újból építésére, végül a debreczen-budapesti uton lévő szt.-ágotai és Fagat hidak helyreállítására együtt 1871 frt 88 kr, s így összesen 4845 frt 38 krt engedélyezett.

A fent említett munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1886. Szeptember hó 10-dik napjának d. e. 10 órájára a hajdumegyei kir. építészeti hivatal helyiségében zárt-ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyzeni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánátnéppel ellátott zárt-ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyal inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkeztek figyelembe nem fognak vétetni.

Ajánlkozni lehet akár az összes munkára, akár pedig 1-ső és 2-dik csoportra külön. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. építészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők. Debreczen, 1886. Augusztus 23.

(378.) 1—2.

**Hajdumegyei kir. építészeti hivatal.**

K. 4843.  
1886.

## Árverési hirdetmény.

Nyiregyháza városának vásárvám szedési regale-joga folyó 1886. évi szeptember 29-től számítva három évi időtartamra folyó évi augusztus hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor a városháza gyűléstermében megtartandó nyilvános árverés utján bérebe fog adatulni. — Kikiáltási ár 5700 frt.

Az árverési feltételek megtekinthetők a polgármesteri és főjegyzői hivatalokban. Kelt Nyiregyházán, 1886. évi augusztus hó 5-én tartott képviselői közgyűlésből.

polgármester távollétében

**Májerszky Béla m. k.**  
főjegyző.

(366) 2—2.

## Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni magyar kir. állami ménitelep eperjesi, debreczeni és turja-remetói osztályában elhelyezett katonai legénység, valamint az ugyanott lévő ménülő-állomány részére folyó évi november 1-től 1887. évi október hó végéig szükséglenlő

### takarmány és élelmi cikkek

u. m. kenyér, zab, széna, alomszalma és ágyaszalma, kemény tűzifa és petróleum biztosítása végett. 1886. évi augusztus hó 31-én d. e. 10 órakor a debreczeni osztály részére az itteni számvivő irodában.

1886. évi szeptember hó 7-én d. e. 10 órakor a turja-remetói osztály részére Ungvárt a városházánál.

1886. évi szeptember hó 9-én d. e. 10 órakor az eperjesi osztály részére Eperjesen a városházánál írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog tartatni.

A szállítási szerződés, illetve feltételek a helybeli ménitelep számvivő- és a ménitelep-osztályok irodájában megtekinthetők.

Debreczeni m. kir. ménitelep-parancsnokság.

(364) 2—2.

## AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

### Mindennemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.

**Középiskolai tanulók teljes ellátásra felvételnek egy kollegiumi tanárnál, ki magánoktatást is ad és a német nyelvre alaposan megtanítja kosztosait. Bővebb felvilágosítást az intézet. (175.)**

**A „Kondoros“-nál a diószegi útfélen 42 hold első rendű homok- és feketeföld, tanyaépületekkel, haszonbérbe, vagy felbére kiadó. (178.)**

**Eladó az „Ebesen“: 3 boglya széna, 1 boglya árpaszalma, törek és pelyva, hely-lyel és istállóval együtt, hol Szent-György napig jószág is tartható. Ugyanott felvágott tűzifa kapható. (176.)**

**A varga-utcai dűlőben, a Mátó-ut mellett 9 hold szántóföld, újonnan épült tanyaival, haszonbérbe kiadó. (179.)**

**Czegléd-utczában, a színházzal átelleni 2156 sz. a. háznál az emeleten azon 6 szoba, melyet jelenleg a kataszteri hivatal használnál 1886. Október 1-től kezdve haszonbérbe kiadó, értekezhetni a tulajdonossal.**

**KIADÓ LAKÁS.** Egy díszes kis lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és hozzátartozékaival október 1-től olesón kiadó. (177.)

**Egy a városhoz közel fekvő gazdasági épületekkel ellátott 25 kt. hold új föld, mely sertés-hizlalónak vagy tehéntartásra is igen alkalmas, előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bérebe kiadó. (174.)**

**Egy jókarban levő cserepes ház, — 38 öles utcai fronttal, (tartalmaz: 4 szobát, 2 konyhát, pinczét stb.) hozzá tartozó 2 cserepes száraz malommal — jutányos áron eladó. (174.)**

**Nevelő (izr. vallásu) kerestetik az 188% tanévre előnyös feltételek mellett; hűvöbet intézetemben. (170.)**

**A diószegi útfélen 32 kat. hold föld, — mely esetleg legelőnek is használható — tanya, épületekkel ellátva, azonnal felbére vagy haszonbérbe kiadó. (173.)**

**Eladó egy jó karban levő cserepes ház — 4 hold ondo földjével, — mely évenként 800 forintot jövedelmez. (155)**

**Csapó-utczán a legkitűnőbb helyen egy újonnan épült cserepes ház, mely áll: 8 szoba, folyosó, 2 világos és egy borospinczéből stb., ondo földdel eladó; akár boltnak, akár bortmő helyiségül igen alkalmas. (172.)**

**Okleveles gépész-molnár, ki e téren már évek során át sikeresen működött, állomást keres mint uradalmi gépész vagy gőzmalomba mint gépész-molnár. (173.)**

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

**ZICHERMAN H.** irodája, főtér Hajdu-ház,

**Piacz- és Csapó-utca szegleten, a „Bika“ szállodával szemben.**

## KONDOR L. Debreczenben

feltűnő olcsó árakban ajánlja mindenféle **czukrait, kávéit és fűszereit**, ugyszinte különféle **csemege ujdonságait is**, mint:

**sárga-és-görögdinnyét,**

**őszi-baraczkot, szőlőt, nyers új fügét, paradicsomot**

stb. naponta érkező **fris és sós-vajat** kis- és nagymennyiségben,

**piros és fehér peccsenye s asszu-borait, új lépés-mézet** és befőzéshez való **hólyagpapirjaimat.**

Tisztelettel

**KONDOR L.**

(480.) 32—52.

Czegléd utca Simonffy-ház.

## HAMISÍTÁS ELLENI ÓVÁS!

Ilyen **MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER** helyett

a közönségnek gyakran más vizet adnak el giesshübli üvegekben s giesshübli gyanánt, sőt borral keverve, mint valódi giesshübliert is.

Megkárosítás ellen csak a **sértetlen** eredeti elzárás, **elsőrendű parafából** való dugasz, melynek oldalán **besütve** és a „Mattoni Giesshübler“ törvényesen védett **gyári jegy** pontos megfigyelése óvhat meg.

Hamisítások az új iparszabályzat értelmében törvényesen üldözöttek s a hamisítók nevei nyilvánosságra hozatnak; forrásom fogyasztói és barátai, saját érdekükben felkértek, előforduló hamisítási eseteket tudomásomra hozni.

**MATTONI HERIK, Giesshübli-Puchstein.**

(357) 3—3.

**LEGJOBB MINŐSÉGŰ**  
**FÜSZER-, FESTÉK-, ANYAG- ÉS CSEMEGE-ÁRUIT**  
 legelőnyösebb árban ajánlja  
**André Károly.**  
 Háziételekre és iparosok használatára legmagasabb fokú szeszt,  
 lezárt üvegekben, 1 liter 36 kr.  
 (377.) 1-3.

**WEIL és FISCHER**  
 vegyészeti kátránytermékek-, fedélpép- és facement-gyára  
**Budapestben,**  
 ajánlják Angol-, Francia-, Német- sőt már Magyarország nagyobb városaiban  
 előnyösnek bizonyult **asphalt kőfedélpép gyártmányukat** 1 méter széles  
 és 10 méter hosszú darabokban  
 lakóházak, raktárak, ólak, színek befedésére,  
 mint **legjobb és olcsó fedő-anyagot**; a különböző minőségek, valamint az  
 anyag felhasználását illetően utbaigazítással debreczeni raktárosunk  
**GERÉBY FÜLÖP ur**  
 készséggel szolgál és vidéki megrendeléseket elvállal, pontosan és gyorsan eszközöl.  
 (263.) 15-20

**CHRISTOPH FERENCZ padlófénymáza**  
 szagtalan, gyorsan száradó és tartós,  
 ezélszerű tulajdonsága és az alkalmazás egyszerűsége által ajánlható a padló  
 magán fényezésére. — A szoba már 2 óra múlva már használható; különböző  
 színekben (olajfestékkel borítva) és sötétben minőségben (csak fényt köleszönd) kapható.  
 Festéses minták és használati utasítások raktáron vannak.  
**CHRISTOPH FERENCZ** a padlófénymáz feltalálója és egyedüli gyárosa,  
 Berlinben és Prágában.  
 Raktár: Debreczenben **GANÓFSZKY LAJOS** urnál.  
 (339.) 4-6.

**Fertőtlenítő szerek**  
 Carbolsav 20%—60%-ig  $\frac{1}{2}$  Kiló frt 18—45-ig.  
 Carbolpor 10%  $\frac{1}{2}$  " " 20.  
 " 1 csomag 20 kr.  
 Továbbá saját termésű  
**Érmelléki ó-hegyi boraimat**  
 a legtisztábban kezelve  
 üvegenként, ugyszintén hordó számra.  
 1 literes üveg — üveg nélkül — frt 24 kr.  
 $\frac{1}{2}$  " " " " " " " " 12 " "  
 Hordó számra 100 liter " " " " " " " " 18 " "  
 Az üres üvegek 10—5 kr-ért vállaltatnak vissza.  
**Végül a hortobágyi sajt-szövetkezetnek „ORDA” TÚRÓJÁT,**  
 mely kellemes íze és felette olcsósága miatt tünik fel, esemege sajtot (Mont d'ors)  
 ajánl  
**Rickl József Zelmos**  
 Debreczenben.  
 (195) 17—25.

|| Mindenféle gazdasági és konyha-eszközök. ||

**Új vasáruüzlet megnyitás.**  
 Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy  
**VASÁRU-ÜZLETEMET**  
 (főter, Komlóssy-ház)  
 megnyitottam, azt a kor kivánalmainak megfelelőleg dúsan berendeztem és úgy az  
 áruk minőségére mint árra nézve, bármely hasonló üzlettel minden tekintetben  
 versenyezni képes vagyok.  
 Különösen figyelmébe ajánlom nagyalasztékban levő **dísz konyha- és**  
**étesszökeimmet, mely maga nemében páratlan.**  
 Biztosítván a nagyérdemű közönséget méltányos, gyors és pontos kiszolgálta-  
 tásról, kérem szíves pártfogását  
 Van szerencsém becses tudomásra hozni, hogy üzletemet **szóró-** és igen  
 finom készletű **Baker-rostákkal** felszereltem, mely rosták nálam gyári áron  
 kaphatók. Teljes tisztelettel  
 (200.) 17—52.  
**NÁNÁSSY LAJOS.**

Gyors és pontos kiszolgáltatás.

Méltányos árak.

# STORCH EMIL ÁRUHÁZA BRÜNNBEN

Domonkos-utca 47. szám (Morvaország)  
 széküldi utánvét mellett, amíg raktáron lesz, az alább megnevezett árukat jóval az előállítási áron alul.

<b>NAGY tömeg posztó-maradék</b> 3 1/4 méter hosszú, a legszebb mintákban <b>egész férföltözetek számára;</b> 1 maradék 3 frt 75 kr o. é. — Bármely nem tetsző maradékot visszaveszek.		<b>Utli takarók</b> néhez fekete, vagy barna plüss- ból, igen nagy, azelőtt 8 frt, <b>most csak 4 forint.</b>	<b>Férfi-nyakkendők</b> elegánsan díszítve <b>négy darab 1 forint.</b>	<b>SZALMAZSÁKOK</b> (varrva), jute-vászonból, minden színben, csikozva, <b>teljes nagysága,</b> 1 db 90 kr.	
<b>Egy maradék futó-szőnyeg</b> 10—12 méter hosszú minden színben, igen tartós. Csak 3 frt 50 kr.	<b>Juta-asztalterítő</b> legújabb mintájú, teljes nagyságban, köröskörül <b>széles rojtozattal.</b> 1 darab 90 kr.	<b>Házi vászon</b> 1 rőf széles, egy vég teljes 29 rőf, 4 frt 20 kr.	<b>Nyári mosó-szövetek</b> (szintertő cheviot és kammorn) 6—7 méteres maradványokban, fér- nőiöltönyökre a legújabb mintákban. 1 maradék 3 frt 50 kr.	<b>Lópokrócok</b> drap és szürke színű, színes sze- gélylyel, — teljes hosszúsága és szélességü 1 darab 1 frt 30 krajczár.	<b>Asztalterítők</b> minden színben. 3 darab 1/4 nagysága 1 forint, 3 " 1/2 " " 2 forint.
<b>KONYHA-KENDŐK</b> szürke vászonból, <b>teljes nagyságban.</b> 6 darab 70 kr.	<b>Asztalkendők</b> fehér vászonból, 1/4 nagyságú négyzetekben 6 darab 1 frt 20 kr. <b>KÁVÉKENDŐK</b> vászonból minden színben, 6 darab 30 kr.	<b>Női REGGELI RUHAK</b> finoman kiállítva, nyersvászon- és kretonból, kellő nagyságban 1 darab 2 frt 50 kr.	<b>Házi kötények</b> erős kék vászonból, a legújabb minták szerint megnyomva 6 drb 1 frt 50 kr.	<b>Zsebkendők</b> beszegeve színes szövött széllel, elegánsan előállítva 1 tuzat uraknak 1 frt — kr 1 " nőeknek 80 " " 1 " gyermekeknek 60 " "	<b>Csipke ablakfüggöny</b> 1 méter széles a legpompásabb minták szerint 1 méter 25 kr.
<b>Rips-garnitúrák</b> a legpompásabb színekben, mely 2 ágy- és egy asztalterítőtől áll, köröskörül zsinórral és bojtjal ellátva, 5 frt.	<b>VÁSZON-TÖRÜLKÖZŐK</b> fehér vagy vörös szegélylyel 6 db 1 frt 20 kr.	<b>Női fűzők</b> kitűnő minőségű <b>kanal-blanchettal</b> 1 darab 70 kr.	<b>JUTA-KÉSZLET</b> mely 1 asztalterítő és 2 ágyl- től áll, csinos kivitelben, <b>teljes nagysága,</b> 3 frt 50 kr.	<b>Juta-függönyök</b> 2 részből álló, 3 1/4 méter hosszú szegélylyel és rojtokkal, a leg- szebb kiállítással, 2 forint 30 krajczár.	<b>Juta-ágyoszönyeg</b> 1 1/2 méter hosszú, — köröskörül szegélylyel a legújabb minták szerint. 1 pár 1 frt 30 kr.
<b>Ágyterítők</b> vörös kretonból, finoman levarrva, teljes nagyságban, 1 darab 3 forint osztr. ért.	<b>Félvászon-ZSEBKENDŐK</b> urak és hölgyek számára <b>pompás kiállítással</b> 1 tuzat 1 frt 80 kr.	<b>Angol utli-plaidek</b> tiszta gyapjuból, 3 1/4 méter hosszú, 1.60 mtr széles 1 darab 4 forint 50 krajczár. Utli plaid-szifj 75 kr.	<b>Frottir-törülközők</b> igen csinos, széles vörös szegélylyel és rojttal 6 dr 1 frt 50 kr.	<b>Sternbergi ágyhuzatok</b> 1 rőf széles, minden színben, csikos Jótállás a színezésért, 1 vég (30 rőf) 6 forint.	<b>OXFORD</b> 30 rőfös <b>valódi színezéssel</b> 4 forint.
<b>DAMASZT-CSINVAT</b> ágyhuzatra, 1 rőfnyi széles, kitűnő minőségű 1 vég (30 rőf) 5 frt 50 kr.	<b>PORTÖRLŐK</b> szürke vászonból, vörös szegélylyel 6 db 60 kr. <b>POHÁR-TÖRLŐK</b> fehér vászon, vörös szegélylyel 6 db 1 frt.	<b>CHIFFON</b> igen jó minőségű, kiválóan cél- szerű férfi, női és gyermekfőh- neműhöz, 90 cm. széles egy vég (30 rőf) 5 forint.	<b>Asztali készlet</b> 1 asztalterítő és 6 asztali kendő <b>vászon-damastból,</b> 1 készlet 2 frt 30 krajczár.	<b>Lepedők</b> (varrás nélkül) 2 méter hosszú, 1 1/2 méter széles a legjobb vászonból. 1 darab 1 forint 40 kr.	<b>Egy kész FÉRFI-NADRÁG</b> jó cheviot-szövetből, jólállóan elkészítve 1 pár 1 frt 35 kr.

**Meg nem felelő árak készséggel visszavétnének és a pénz kívánatra visszaküldetik.**  
 LEVELEZÉS MINDEN NYELVEN. (202.) 9—25.

**LICHTENSTEIN és KLEKNER**

vaskereskedők Debreczenben,

Piacz- és Czegléd-uteza sarkán, takarékpénztári épület,  
a debreczeni vadász-társulat szállítói.Ajánlják a vadász idény beálltával a nagyérdemű vadász közön-  
ség becses figyelmébe felette jutányos árban dusan felszerelt raktárukat  
mindenneműpatent és angol aczélsrétekben,  
**golyókban,**

Lefauchaux és Lancaster hüvelyekben

nagyban és kicsinyben

Flobert-töltényekben, fegyverdugacsokban,  
lőkupakban, Revolver-, Lefauchaux- és Central-  
töltényekben.

Ajánlják továbbá kitünő gyártmányu

valódi lüttichi

**LEFAUCHEUX, LANCASTER****VADÁSZFEGYVEREIKET,**

valamint

**Flóbert (szoba) fegyvereiket.****Bárvárt Károly Budapest**jeles és versenyképes  
sós-borszeszeértéremmel többször-  
ösen kitüntettetett.**SÓS-BORSZESZ** mint háziszser.

Mr. WILLIAM LEE útatisása szerint.

Gyors hatása van *rheuma, szív, szaggatás, fog-, fej- és fülfájdatmak, szemgyulladás, rákfekély, hémulások* stb. stb. ellen; sőt *fogtisztító* szerül is igen ajánlható, a mennyiben a *fogak fényét* elősegíti, a *foghúst erősíti* és a *száj* tiszta, *szagtalan* ízt nyer a szer elpárolgása után.Ára egy nagy üvegnek **80 kr.**, kisebb üvegnek **40 kr.** — Használati utasítás minden üveghez mellékellettik.**Bárvárt Károly**, sós-borszesz készítése és központi főraktára  
Budapest, VI. ker. sugárút 80. sz.

Óvás: Utazások ellen minden egyes üveg czimkéje a Budapesti kereskedelmi kamaránál 100/1875.

sz. mint védjegy bekebelezettik.

Főraktár: **Csanak József** kereskedésében Debreczenben.**Kiadó bolt.**Piacz-utcán a Csanak József házában (volt  
„Tisza“ bank épület) egy bolthelyiség kiadó.  
Értekezhetni **Csanak József** kereskedésében.**Katonai egyenruhák.**Alírott van szerencsém a magas katonai tisztikarnak, valamint az  
önkéntes uraknak tudomására hozni, miszerint üzletem mindennemű **egyenru-  
házati cikkekkel** fel van szerelve s mint eddig, úgy a jövőben is minden e  
szakmába vágó megrendeléseket az előirat és jó ízlésnek megfelelőleg a legjutá-  
nyosabb árakban szállítok.

A solid kiszolgálást főkötelességemnek tekintve, maradtam tisztelettel

**TÓTH FERENCZ.****TÓTH FERENCZ**férfi-ruha és szücsárak raktára  
Debreczenben.Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét dusan berendezett szövet-  
raktáramra felhívni.

Az őszi idényre ajánlom:

**ujdonságaimat**  
kiváló francia divatcikkekkel;

nemkülönbön nagyválasztékú

különlegességeimet, u. m.:

**eredeti angol és skót Cheviotokat,**páratlan tartós minőségben, rendkívül jutányos árakban;  
tartós és olcsó belföldi szöveteimet**GAZDASÁGI ÖLTÖNYÖKRE.**Ti-zta gyapjuszöveteimért, valamint divatos szabás és izléses kiállításért  
kezeskedem. Tisztelettel**TÓTH FERENCZ.****„Talismán“ pezsgőbor**

Törley József és társa

Promontori pezsgőgyárából, mely teljesen fran-  
czia modorban készítettik s a legelőkelőbb szakte-  
kintélyek által a legjobb pezsgő bornak ismertettet  
el, eredeti gyári árakon kaphatóa debreczeni főraktárban  
**Csanak József** kereskedésében.**KASZANYITZKY ENDRE**

ELŐBB

KUHINKA I. K.

DEBRECZENBEN

ajánlja úgy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönségnek

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és konyhaeszközökből  
dusan felszerelt raktárát a legjutányosabb gyári árak és pontos kiszolgálat mellett.  
**Fagylaltgépek, vajköpülők, ezélszerű hűtő-  
edények, gyorsfőzők, legjobbnak bizonyult Pochtler-  
féle Sodavizgépek, mosdó-asztalok** s hozzá való  
készletek, **eper- és hidegkávészletek, kerti-  
lámpák, sörkészletek**, a vendéglők urak részére min-  
dennemű **üveg- és porcellán-cikkek nagyvá-  
lasztékban és jutányos árak** mellett

tisztelettel

**KASZANYITZKY ENDRE.**

Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálók.

Van szerencsém a t. közönség becses figyelmét ismételtén felhívni **saját**  
**termésű, tisztán kezelt asztali boraimra**; ugyszinté ajánlom hirne-  
ves termelőktől nálam raktáron levő kitünő minőségű **veres boraimat**,  
**tokaji asszut** s más egyéb belföldi **csemege borokat**, —  
**valódi francia pezsgőborokat**, és a legkitünőbbnek elősmert **Törley-  
féle „TALISMÁN“** belföldi pezsgőbort, melyből főraktárt tartván, azt eredeti  
gyári áron árusítom el.Ajánlok továbbá a gyümölcsbefőzési idényre **befőzéshez alkalmas**  
**igen olcsó cukrokat; pergament papírt és kötöző spárgát.**

Nagy készletet tartok még

**FERTŐTLENÍTŐ SZEREKBŐL** u. m.:**Carbolsav** nyers, ürszékek, emésztőgödrök és szemét-  
tartók szagtalanítására; **Carbolsav** egész finom, jegeczes  
és feloldott minőségben szobák és kórházak levegőjének  
tisztán tartására, továbbá: **Carbolsavas mész, Chlor-  
mész, vasgálicz** stb.

Tisztelettel

**Csanak József.**